

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

**Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза  
ко всем избирателям, к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к советской  
интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота**

**Товарищи!**

14 марта 1954 года советский народ будет выбирать депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Это знаменательное событие наша страна встречает в расцвете своих сил, в условиях мощного подъема экономики и культуры.

Выдающийся достижением советского народа является восстановление промисленных предприятий, городов и сел, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками в период войны. Сотни заводов и фабрик, десятки городов, тысячи сел были превращены в руины, миллионы людей были лишены крова. Прошло всего несколько лет, и вот вновь складывается в стране социалистическая индустрия, возрождаются и расширяются новейшей техникой промышленные предприятия; восстанавливаются сожженные и разрушенные врагом города и села; срывают земляники, в которых выросло население многих районов — для их потребностей хлеба, хлопчатобумажные ткани. Все это потребовало колоссальных усилий, огромного напряжения сил и средств, но это удалось! Благодаря воле Коммунистической партии и Советского правительства, самоотверженной, героической труде нашего народа победил враг, восстановлены и вновь доказали великую жизнеспособную силу советского строя.

Советский народ в своем стремительном и непрерывном движении вперед достиг уже позавчерашних успехов, на которых вновь перешагнул его мирный труд. Превосходные выборы в Верховный Совет четвертой созыва проведены в 1950 году председателем ЦК КПСС товарищем Сталиным. Увеличение зарплат этой пятилетке, советские люди, во главе с Коммунистической партией, не жалели сил и труда, чтобы превратить в жизнь задания новой — пятой пятилетки. Уже в 1953 году объем промышленного производства в СССР в два с половиной раза превзошел уровень довоенного 1940 года.

Основой процветания нашей мирной экономики, основой обороноспособности страны была и остается тяжелая промышленность. Еще до войны, осуществляя социалистическую реконструкцию всего народного хозяйства и перевооружая армию, партия создала мощную, передовую технику индустрию. В послевоенные годы достигнуты новые крупные успехи в развитии тяжелой промышленности. В 1953 году в СССР было произведено 38 миллионов тонн стали — в два раза больше, чем в 1940 году; добыто 320 миллионов тонн угля — вдвое больше, чем в 1940 году; и 52 миллиона тонн нефти — на 70 процентов больше, чем в 1940 году; выработано 133 миллиарда киловатт-часов электроэнергии — в 2,8 раза больше, чем в 1940 году. Наиболее быстро растет и развивается советская машиностроительная и химическая индустрия: в 1953 году было произведено машин и оборудования на 3,8 раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Значительные успехи достигнуты в развитии транспорта и в строительстве. С каждым годом увеличивается грузооборот продукции промышленности и сельского хозяйства по территории нашей обширной страны — по железнодорожным путям, по морским, рекам и каналам, по шоссе и дорогам. Все виды транспорта имеют теперь мощную техническую базу. Не год в год растет объем работ по строительству промышленных предприятий и учреждений и жилищ. Строительные организации оснащены высокопроизводительными машинами и механизмами.

Успехи, достигнутые в развитии тяжелой промышленности, подготовили условия для крупного подъема производства предметов народного потребления. Коммунистическая партия Советского правительства ведет активную программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух — трех лет значительно повысить обеспеченность населения страны продовольственными и промышленными товарами массового потребления. Эта программа неотложно выполняется в жизни, и трудящиеся нашей страны уже воочию видят первые результаты осуществленных партий и правительства мероприятий. В 1953 году, особенно во втором полугодии, отрасли промышленности, производящие предметы на-

родного потребления, развивались более высокими темпами, чем в 1952 году. Если продукция этих отраслей выросла в 1952 году на 10,5 процента, то во втором полугодии 1953 года она выросла уже на 14 процентов. В настоящее время начато строительство многих новых текстильных и кожевенно-обувных фабрик, а также предприятий пищевой промышленности. За один только 1953 год введено в строй около 300 новых предприятий по производству товаров народного потребления. Расширяются и осваиваются новыми оборудованием действующие предприятия легкой и пищевой промышленности.

Ставка своей задачей дальнейшее всемерное развитие социалистической промышленности, партия принимает все меры к тому, чтобы вскрыть и использовать все внутренние резервы, тапиться в недрях нашей промышленности. У нас есть еще оставшиеся, но неиспользованные плаными заводы предприятия и даже целые отрасли промышленности. Во многих случаях плохо используются богатейшая новая техника, еще велики затраты на образование. Все еще недостаточно внимание к качеству продукции. Есть недаль, провалы, которые выполняющих заданий по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Не полностью, расточительно используются на многих предприятиях производственные площади. Есть еще и не все заводы, принадлежащие за стране, открыты и не ставшие своим долгом всемерно расширять производство, прогрессивное, активно поддерживать новаторов производства. Устранить все эти недостатки, потянуть отставание производства от уровня передовых значит первично в развитии значительные затраты, обеспечить нашей промышленности и тем самым обеспечить новый мощный подъем всех ее отраслей.

Коммунистическая партия глубоко убеждена в том, что наш славный рабочий класс и наши опытные, выросшие инженерно-технические кадры еще шире развернут социалистическое соревнование за решение новых огромных задач, стоящих перед промышленностью, транспортом и строительством, за дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции, за более экономное и разумное использование всех наших средств и возможностей.

Серьезные успехи достигнуты нашей партией в области сельского хозяйства. Полностью восстановлены колхозы, машино-тракторные станции и совхозы, разрушенные в период войны. Не только достигнуты, но и превзойдены довоенные размеры производства основных сельхозпродуктов — зерна и урожайности основных сельскохозяйственных культур. Но партия не сидит на из этих боеисполнителей и крупных успехов в развитии сельского хозяйства, а на непрерывно растущих материальных потребностях трудящихся. Все дальнейшее развитие колхозов, совхозов хозяйства нельзя в полной мере обеспечить без производства и снабдить сырьем нашу быстро растущую легкую и пищевую промышленность. В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в последующих решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства в первую очередь поставлена программа ускоренного развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства, и первую очередь животноводства и производства картофеля и овощей. (Обеспечение этой программы является насущным делом всей партии, всего советского народа.)

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС произведена большая — крок необходимой. Но и за этот небольшой срок сделано много. Еще более выросла и укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. В 1953 году советское хозяйство получило 139 тысяч тракторов общего назначения (впервые на 15-миллиарде), 18 тысяч тракторов специального назначения, свыше 10 тысяч грузовых автомобилей, свыше двух миллионов пневмофартовых орудий, повозок, уборочных и других сельскохозяйственных машин, 6 миллионов тонн минеральных удобрений. Теперь уже можно сказать в целом, что в сельском хозяйстве нельзя использовать могущую технику. Нужна решающее значение кадров, партия направляет и машино-тракторные станции свыше 100 тысяч агрономов и зоотехников для обслуживания колхозов, большое количество инженеров и техников, способных организовать правильное использование непрерывно растущего машино-тракторного парка.

Однако партия рассматривает все это лишь как первые шаги в великом, неслыханном деле крупного подъема сельского хозяйства. У нас еще очень много недостатков в работе МТС, колхозов и совхозов, много неиспользованных резервов. Достаточно, например, сказать, что только за счет освоения целинных и залежных земель в восточных, юго-восточных и других районах страны, — а эти работы партии и правительством уже начата, — мы можем повысить урожайность пашенных площадей под зерновые культуры на несколько миллионов гектаров. Значение этого дела огромно. Зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства, чем больше мы будем производить зерна, тем больше будет не только хлеба, но и мяса, масла и других продуктов животноводства.

Коммунистическая партия глубоко убеждена, что наш славное колхозное крестьянство, работники машино-тракторных станций и совхозов приложат все свои силы, чтобы в короткий срок пустить в ход все резервы социалистического сельского хозяйства, потянуть отставные районы и колхозы до уровня передовых, добиться такого общего подъема урожайности пашей и продуктивности животноводства, чтобы продукция все бы исключили колхозы, чтобы все колхозники — и промышленники, и сельскохозяйственные работники — были бы в стране более обеспечены продуктами питания для растущего населения города, всех видов сырья для легкой промышленности.

Какая цель преследует Коммунистическая партия, добиваясь непрерывного роста всего общественного производства — и промышленного, и сельскохозяйственного? Эта цель — дальнейшее улучшение благосостояния советского народа, полное удовлетворение его постоянно растущих материальных и культурных потребностей. Неуклонное осуществление этой цели — высший закон всей деятельности партии и правительства, важнейшая составная часть программы коммунистического строительства. Мы строим и расширяем заводы, фабрики, электрические станции, продаваем новые железные дороги, магистраль, увеличиваем колхозы, расширяем сельское хозяйство, новейшей, самой передовой техникой, вкладывая во все это огромные средства для того, в конечном счете, чтобы работам, колхозникам, интеллигенции — всем советским людям лучше жилось, чтобы материальные благосостояние и культурный уровень нашего народа повышались год от года, день от дня.

На основе общего роста экономики нашей страны непрерывно повышается доход трудящихся. Неуклонно растет реальная заработная плата рабочих и служащих. Государственные розничные цены на продовольствие и промышленные товары сдерживаются и снижаются, растет уровень жилищных и жилищных и выплаты ежегодно по государственному бюджету — пособия и пенсии по социальному страхованию и социальному обеспечению, пособия многодетным и одиноким матерям, бесплатная медицина, бесплатное образование, повышение квалификации и т. д. Отверстия в росте реальной и реальной заработной платы рабочих и служащих увеличивается доход крестьян. В 1953 году было произведено снижение сельскохозяйственного налога и налога на личное хозяйство, постановок с личного хозяйства колхозников. Помимо этого, в результате снижения цен на значительную часть продукции сельского хозяйства. С колхозников полностью снята недоплата по сельскохозяйственному налогу прошлых лет, снижена задолженность прошлых лет по поставкам государству продуктов животноводства и картофеля. С колхозов снята задолженность прошлых лет по поставкам картофеля и овощей. Все это способствовало повышению материального благосостояния колхозного крестьянства. Только от проведения и жизни мер по экономическому поощрению колхозов и колхозников, а также мер в области налоговой политики доходов колхозов и колхозников в 1953 году увеличился более чем на 13 миллиардов рублей.

# Б Л А Д Е И Е

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

### Продолжение

Экономистика расширяется товароборот. В 1953 году в торговлю поступило товаров на планово-квотный план на 33 миллиарда рублей. Только по линии государственной и кооперативной торговли в 1953 году насчитано было провано товаров на 21 процент больше, чем в 1952 году. Особенно много продана таких продуктов и товаров, как мясо, масло, сыр, сахар, овощи, шелковые ткани, готовая одежда, кожана обувь, мебель, швейные машины, часы, патроны, радиоприемники, телевизоры, велосипеды, мотоциклы и легковые автомобили. Непрерывно увеличивается производство товаров массового потребления, партия и правительство принимают меры к тому, чтобы росла и расширялась сеть магазинов и других торговых предприятий. Коммунистическая партия ставит своей задачей задавать безусловное осуществление — решительно улучшить организацию советской торговли и обслуживание потребителя, добиться такого положения, чтобы через два-три года в каждом городе и в каждом сельском районе существовали люди могли купить все необходимые им товары.

Постоянной заботой Коммунистической партии является строительство жилищ для трудящихся. Жилищ у нас пока еще не хватает. И это понятно: население городов и промышленных центров в связи с непрерывным ростом производительности, с тем, что создаются и в первые послевоенные годы нужно было не только восстанавливать города, рабочие поселки и села, выжженные врагом в войнах, подвергавшихся оккупации — миллионы людей там были лишены крова и потеряли свои жилища, а также жилищного строительства, газовой сети в области жилищного строительства, газовой сети за последние четыре года в городах и рабочих поселках построено более 155 миллионов квадратных метров жилой площади для рабочих и служащих, в том числе 40 миллионов квадратных метров домов для колхозников и сельской интеллигенции. Советское правительство систематически увеличивает ассигнования на строительство жилищ. Населению городов и рабочих поселков созданы в последние годы жилищно-коммунальные предприятия, в которых строится и сдается в эксплуатацию до 40 тысяч новых жилых домов. Сделано много. Но это не значит, что можно довольствоваться достигнутым. Еще более широкий размах должно получить жилищное строительство в 1954 году и в последующие годы. Коммунистическая партия будет настойчиво и последовательно добиваться дальнейшего расширения жилищных условий трудящихся.

Новоселение — в городах и селах нашей страны строится школы, больницы, детские и культурные учреждения. В 1953 году объем капитальных вложений в культурно-бытовое строительство увеличился против предыдущего года на 22 процента. Но эта работа и будет расти вперед государственные расходы на образование, на благоустройство городов и рабочих поселков, на расширение сети больниц, родильных домов, диспансеров, санаториев и домов отдыха для трудящихся, на улучшение медицинского и бытового обслуживания населения.

Коммунистическая партия и вперед будет неустанно бороться за дальнейшее улучшение жизни народа, будет ставить и последовательно проводить в жизнь свою программу повышения материального благосостояния трудящихся. Партия видит в этом свою священную обязанность.

Постоянную заботу продолжает партия о развитии социалистической культуры, об умножении духовных богатств народа. Вперед идет дальнейшее развитие народного образования, науки, литературы, искусства. Сделав всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными людьми — вот задача, которую ставит перед собой Коммунистическая партия.

В нашей стране осуществлено всеобщее обязательное среднее образование. В каждую пятую женщину будет завернен переход от среднего к всеобщему среднему образованию в столицах союзных республик, в областях, краевых и крупнейших промышленных центрах с тем, чтобы в существующей пятилетке осуществить всеобщее среднее образование во всей стране. И год от году растут расходы на народное образование. В этом году в бюджет в нашей стране отложено пять млрд. 57 миллионов рублей. Только в высших учебных заведениях и техникумах учатся свыше трех миллионов человек.

Одну из важнейших своих задач партия видит в том, чтобы обеспечить процветание и дальнейшее

непрерывное развитие передовой советской науки. Наука, которая предоставляется всем условиям дальнейшего творческого труда, является основой ряда крупнейших открытий во всех областях знаний. Они опираются методами получения атомной энергии, ликвидированы тем самым монополия США в этой области. Успешно решаются многие задачи использования громадных природных ресурсов нашей страны в интересах народа. Все это бесспорно. Но вместе с тем перед советской наукой стоит еще много нерешенных задач, в первую очередь в области ускорения развития науки и техники хозяйства. Призывая советских ученых к решительным задачам, партия будет добиваться всемерного укрепления и расширения творческого сотрудничества и тесной связи науки и практики, обращения всех новейших достижений науки на службу промышленности, сельскому хозяйству, дальнейшему совершенствованию условий жизни нашего народа.

В советском социалистическом строе заложены огромные, неистощимые возможности для дальнейшего, еще более мощного развития экономики и культуры нашей страны, для нужного повышения благосостояния народа. Коммунистическая партия Советского Союза считает своей основной и главной задачей использовать в полной мере эти возможности, чтобы обеспечить дальнейший всесторонний прогресс советского общества, непрерывное и быстрое развитие производственных сил страны. Это можно и можно советский народ производительные силы страны, чем больше продукция будет давать наша промышленность и наше сельское хозяйство, тем скорее будет решена величайшая задача создания изобилия и обеспечена победа коммунизма в нашей стране.

Важнейшим условием успешного построения коммунистического общества в нашей стране является неустанным усиление могущества Советского социалистического государства — оплота мира и беззаветной борьбы за свободу и независимость народов Советского Союза. Необходимым элементом этого могущества является союз рабочих и крестьян и союз рабочего класса и колхозного крестьянства, морально-политическое единство всего советского общества, нерушимая дружба народов СССР.

Коммунистическая партия вывозила прочный союз рабочих и крестьян, трудящихся, который превратила его в ту tremendous силу, которая обеспечивала победу Октябрьской социалистической революции, построение социализма в нашей стране. Эта великая сила обеспечивает нам новые и новые успехи на великом пути строительства коммунизма. Дальнейшее укрепление этого союза рабочих и крестьян является условием еще более тесного сплочения всех трудящихся нашей страны вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, основой укрепления силы и могущества нашего социалистического государства.

Своей национальной политикой Коммунистическая партия ликвидировала разрыв и вражду между народами нашей страны, сплотила их в единую, братскую семью, вывозила нерушимую дружбу равноправных народов — источник нерушимости сил Советского социалистического государства, основу всех успехов братских советских республик. Эта дружба родилась и окрепла в совместной борьбе народов нашей Родины против империалистических, против царского самодержавия и гнета капиталистов и помещиков. Эта дружба родилась в борьбе с империализмом СССР, против той силы гражданского и Великой Отечественной войны. Эта дружба сменчива общими созидательным трудом и взаимной помощью в годы строительства социализма в нашей стране. Она нерушима и неслыханна — эта великая, братская дружба, и нет в мире силы, которая могла бы ее разорвать! Одним из ярких проявлений этой нерушимой дружбы народов СССР является отмеченное в нынешнем году, как большой национальной праздник украинского, русского и всех народов Советского Союза, 300-летие воссоединения Украины с Россией.

Коммунистическая партия видит свою священную обязанность в том, чтобы и вперед неустанно крепить дружбу народов — эту основную могущества и неколебимой силы нашего социалистического империалистического государства.

Для Коммунистической партии и Советского правительства священно желание нашего народа — обеспечить мирный труд и непрерывный прогресс материально и культурного уровня жизни трудящихся. Потому партия и правительство приложит все усилия к тому, чтобы не допустить новой войны, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено между-

народное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

Наша внешняя политика ясна и определенна. Это — политика мира и дружбы между народами. Ее пронизывает основательная уверенность и Советского государства великой цели, указанный на возможность дальнейшего мирного существования двух различных экономических систем — социалистической и капиталистической. Только самым решительным образом политика латери империализма не расщепляет наше неизменное и искреннее стремление к миру, как признак слабости Советского государства. Разгромив гитлеровскую Германию, которая поработила много стран Европы, Советский Союз доказал, что он может постоять за себя и дать соответственный отпор любому агрессору.

За последние годы наша страна стала еще более сильной и могущественной. Она располагает всеми необходимыми, чтобы отвести мирный труд нашего народа и привести к труду всекого, кто пожелает поспешить на нашу сторону в независимости. Мы не боимся угрозы со стороны любых агрессоров, но мы твердо и последовательно стоим за мир в интересах нашего народа и народов всего земного шара. Мы убеждены, что нет таких спорных вопросов современного международного положения, которые нельзя было бы разрешить мирным путем.

Мирная внешняя политика Советского Союза подтверждена всеми его действиями. Весь мир знает и видит последовательную политику Советского Союза и его позицию в отношении империализма, искусственно созданной в капиталистических странах, и обстановкой мирного, творческого, созидательного труда, атмосферой спокойствия и уверенности, которая так характерна для строительства социализма. Видеть, что главная задача и самое горячее желание советских людей — жить в мире и дружбе со всеми народами. Убеждены в этом может любой объективный, непредубежденный человек, достаточно если посмотрит на наши города и села, на довоенный мирный труд советского народа. Сделав шаг к взаимности мира, вывозила нашу Родину миллионы людей во всех странах. Знаем мир и дружбу народов священно для нас, советских людей! Мы несем и будем нести вместе с вами это великое, благородное знамя.

В тесном братском единении с миролюбивой Советской державой борется за мир и прогресс все население государств Латинской Америки и Восточной Азии. Вместе с Советским Союзом растет и крепнет весь демократический, миролюбивый лагерь, растет и ширится движение народов в защиту мира. Коммунистическая партия Советского Союза и вперед будет оказывать все свои силы борьбе за мир, за дальнейшее укрепление могучего лагеря мира, демократии и социализма, укрепление дружбы и сотрудничества советского народа с великим индийским народом, с трудящимися всех стран народной демократии, за всеобщее развитие экономической славы и установление дружественных отношений Советского Союза со всеми странами земного шара.

Зерно стоя на страже интересов народа, его мирного труда, Коммунистическая партия не может не учитывать, что за рубежом есть реакционные империалистические силы, которые стремятся обогреть и усилить международное напряжение, разжечь новую войну. Поэтому, народы и последовательно политикой мира, всеми силами отстаивая и защищая великое единство для всех народов земли, партия считает необходимым неустанно совершенствоваться и укреплять Вооруженные Силы Советского государства, чтобы обеспечить безопасность нашей Родины.

Советский социалистический строй, нашедший ученого энциклопедии человека человеком, поставил и влечет лучших людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции, создал всеобщее морально-политическое единство всего советского общества. Этот строй является самым демократическим в мире общественным и государственным строем. В управлении Советским государством принимает участие самые широкие народные массы. Лучших из лучших своих сынов и дочерей наш народ избирает в высший орган государственной власти — в Верховный Совет СССР.

(Окончание на 3 стр.)



